

**Часы проббили
Точные...**

Опоздал на работу. Часы мои старенькие подвели «Победа». Начальник мораль читал, а мне, так некстати, бодрая песенка вспомнилась: «Часы проббили точные. В цехах веселый шум. Спецовочку рабочую сменил я на костюм... Выбросить бы часики, новые купить, не «гредло» бы начальство. А с «Победой» жаль расставаться. Зашел как-то в объединение «Мособлбыттехника», что в Люберцах на Смирновской.

Показал часы мастеру. Тот крышку снял, окуляр на глаз надвинул.
— Хороший механизм. Не верится, что тридцать лет отработал. Давно ведь покупали?
— От отца достались. После войны.
— Почистим, шестереночку заменим...
— И пойдут?
— Без сомнений. Послужат еще. Отставляйте, а через

неделку заберете.
И вот уже год по моей старенькой «Победе» Москва сверяется.
...Эту историю поведал в редакции один из посетителей. Его рассказ и стал темой очередного коллажа нашего фотокорреспондента Евгения Луцкого.
На снимках: часовщики объединения А. В. Казачук, Г. М. Юанов, А. Ю. Казак и Н. С. Кошкина.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 23 декабря 1989 года

№ 204 (15122)
Цена 3 коп.

Готовимся к выборам

...И по месту жительства

В трудовых коллективах госплемзавода «Петровское» состоялись собрания по выдвижению кандидатов в депутаты Лыткаринского городского Совета. Животноводы хозяйства — доярки, телятницы, свиноводы, специалисты зооветслужбы — на собрании, которое состоялось в красном уголке Токаревского животноводческого комплекса, назвали своим кандидатом ветеринарного врача Сергея Ивановича Болховитина, 1955 года рождения, беспартийного, с высшим образованием.

Были и альтернативные кандидатуры, в частности, начальник свиноводческого ком-

плекса Лидия Ивановна Ефремова. Но большинство голосов завоевал С. И. Болховитин. Сергей Иванович дал согласие баллотироваться по избирательному округу № 4.

Собрание трудового коллектива управления, санатория-профилактория и детского сада госплемзавода «Петровское» предложило кандидатуру генерального директора одноименного племобъединения А. И. Маринича. Согласно баллотироваться по Лыт-

каринскому округу № 2 Анатолий Иванович дал, протокол собрания передан в избирательную комиссию.

Наиболее интересно прошло собрание жителей шестого микрорайона, решивших выдвинуть кандидатом в депутаты Лыткаринского городского Совета по округу № 1 пенсионерку А. П. Новохацкую. Много лет Анна Петровна возглавляла в «Петровском» бригаду растениеводов, зарекомендовала себя умелым

организатором дела, принципиальным и чутким человеком. Пользовалась авторитетом. А когда ушла на отдых, сложу руки не сидела, помогала решать бытовые проблемы по месту жительства. Именно за высокую общественную активность и внимание к людям оказали доверие А. П. Новохацкой жители домов №№ 1, 3, 5-а и 22, назвав ее своим кандидатом в депутаты.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

Новости

МЕДАЛИ ВДНХ

Впервые их удостоены животноводы совхоза «Ульянино» племобъединения «Петровское».

Золотая — присуждена С. Т. Рошину, главному зоотехнику хозяйства, а двенадцать серебряных — передовым операторам, раздоявшим коровы до высокой продуктивности: от восьми до одиннадцати тысяч килограммов молока за лактацию. Гордостью ульянинцев стали экспонировавшиеся на ВДНХ животные по кличке Виктория, Гроза, Березка и другие.

Р. СТЕПНОВА.

СТАЛО ТРАДИЦИЕЙ

На рабочих местах механизаторов, животноводов и служащих ОПХ «Коренево» появились объявления культмассовой комиссии профкома, приглашающие принять участие в новогоднем «Огоньке», который состоится 29 декабря в Корневском Доме культуры.

Отмечать праздники вместе с товарищами по труду стало доброй традицией коренцев. Позаботился профком и о детях своих сотрудников. Для них приобретены билеты на приобретенные елки в столичных дворцах культуры.

Наш корр.

КОНКУРС ЮНЫХ

В люберецкой средней школе № 9 прошел районный конкурс по деревообработке среди учащихся седьмых классов. 15 юных мастеров ответили на теоретические вопросы и выполнили задания на токарных станках.

Комиссия признала лучшей работу ученика люберецкой средней школы № 12 Сергея Антонова. Второе место занял Алексей Степанов из люберецкой средней школы № 14, третье — учащийся люберецкой средней школы № 52 Илья Гусаров.

Победители конкурса награждены почетными грамотами и ценными подарками отдела народного образования.

пору надаивали от буренки за день 18 кг молока. И если в день сдает ферма 3 тонны 800 килограммов, а за 11 месяцев реализовано 1273 тонны, то получается, что выполнение годового плана идет с напряжением.

Конечно, в своем подходе к оценке работы коллектива мы опираемся на устоявшиеся, может и устаревшие, параметры: среднесуточный надой, надой за месяцы от фуражной коровы, плюс или минус к уровню прошлого года. Объективнее и красноречивее говорило бы количество молока и его себестоимость.

Но и консервативные мерки дают представление о некоторых недостатках. Поголовье дойного стада снизилось до 220. Вот и приходится делить общий надой на 250 голов — количество, которое должно быть. Причем стадо пополняется животными невысокой продуктивности. Очень нуждается оно в обновлении. К тому же выход телят на 100 коров в текущем году низок: 76,4 — на 3,8 меньше, чем в прошлом. Понятно, что сегодняшние отелы — завтрашнее молоко. Но озадачивает задел стельности на 1990 год: 30 процентов, на 6,2 процента ниже, чем в прошлом году.

Участок искусственного осеменения явно не обеспечивает работу по воспроизводству стада. Если сейчас срочно не поправить дело, больших надоев не дождутся.

П. ШЕРСТНЕВ,
главный ветврач района.
В. ЧУЛКОВ,
корр. «Люберецкой правды».

Зимовка на фермах

С напряжением

На первый взгляд на скотном дворе фермы колхоза имени Дзержинского образцовый порядок. Заходим в помещение, где стоят коровы и видим: сухо, чисто, в стойлах насыпаны свежие опилки. В кормушках в меру положено кукурузного силоса.

НО ПОЧЕМУ тракторист Анатолий Андреевич Космачев посреди помещения в проходе высыпает из прицепа в ручные тележки корнеплоды кормовой свеклы, с которых не удалена земля? Почему не для всех коров в железные чашки насыпана минеральная подкормка? Вот такие вопросы всплывают при ознакомлении с фермой.

Оказывается, третий день как сломалась мойка в кормоцехе и свеклу волей-неволей приходится везти прямо на скотный двор. Коровы-то поедят, да здоровья у них от грязи не прибавится. Приглядываясь к дойным животным и сделав вывод: обязательно нужны им минеральные вещества. А восполняют не всегда. Вот и сейчас у одних есть, у других нет.

Интересуемся кормлением дойных коров. Сено, причем, хорошего качества, — 4 кг, силос — 20 кг, свекла — 25 кг, концентраты, дробина. Корма разнообразные, рацион насыщенный. А какова отдача? — Среднесуточный надой от фуражной коровы 14 килограммов, — рассказывает бригадир-зоотехник Михаил Дмитриевич Попов. — Есть операторы, которые надаивают по 17,5 килограмма, например, Антонина Ивановна Тимофеева и Анна Ивановна Легостаева. Из четырех групп операторов машинного доения они сейчас добиваются лучших результатов. За 11 месяцев в среднем по ферме от коровы надоили 5100, за год, очевидно, получим 5550 килограммов. Годовой план продажи государству молока — 1390 тонн выполним.

Прикидываем: не больно густо. В прошлом году в ту же

В ходе перестройки в центре внимания все больше становится человек: забота о его социальных нуждах, здоровье, жилье. Проблем накопилось много. Но они начинают последовательно решаться. И конечно же, не сами собой, а в результате трудового вклада тех же людей, развития и совершенствования производства. Ибо повышенные блага можно создать лишь добросовестным трудом каждого. На Люберецком заводе торгового машиностроения эти блага становятся явью.

Чем характерен был для коллектива уходящий 1989 год, как потрудились, что за это получили, каковы перспективы на будущее. Об этом наш корреспондент беседовал с директором завода Владимиром Григорьевичем Ключкиным.

— Владимир Григорьевич, год практически заканчивается. Можете вы дать ему предварительную оценку, чувствуете ли какие перемены на производстве, в социальной сфере?

— Прежде всего поставим читателей в известность: завод работает в условиях самофинансирования и самоокупаемости. Мы делаем, таким образом, первые шаги в осуществлении экономической реформы. Более основательно реформа получит развитие, как отмечалось на втором Съезде народных депутатов, во второй половине тринадцатой пятилетки. За одиннадцать месяцев текущего года завод полностью выполнил обязательства по договорам с потребителями, перекрыл на 7,1 процента план выпуска изделий основной номенклатуры, на 3,7 процента — товаров массового спроса. Из изготовленного сверх задания на 71 тысячу рублей.

Образованный фонд социального развития позволил вести строительство жилого дома. В 1990 году планируем закладку еще одного жилдома. Расширение строительства жилья — исключительный важный фактор для всех тружеников предприятия.

У нас есть средства и на многие другие нужды. Это заинтересовывает коллектив работать с полной отдачей, что называется, держаться за родной завод. Именно здесь можно получить необходимые блага: и жилье, и путевки в здравницы, пионерлагерь, и материальную помощь и т.д. Не следует также забывать, что рано или поздно наступит пенсионный возраст. И вот здесь-то завод возьмет на себя большую заботу.

Не дожидаясь окончатель-

рен. Старались усовершенствовать серийное тепловое и холодильное оборудование. Выпустили, например, 13,5 тысячи тепловых шкафов для вышки всевозможных изделий. Берут эту продукцию, как говорится, с руками. На новый год заключили договоры на 14 тысяч тепловых шкафов. Освоили нынче окончательно пластмассовый участок, где получаем некоторые детали для основной продукции и товаров массового спроса.

— Но чем лучше жить, надо лучше работать, вы не будете оспаривать?

— Нисколько! Работать наш коллектив в самом деле намерен лучше.

— Раскройте немного перспективу на новый год, ведь это будет завершающий год пятилетки.

— Скажу более того, у нас разработана перспектива на всю тринадцатую пятилетку и до 2000 года. Но, действительно, не будем витать в облаках. Прежде о наступающем годе. Коллектив планирует изготовить 34,2 тысячи штук холодильного оборудования, 21 тысячу мармитов для подогрева блюд, 16 тысяч варочных и жарочных аппаратов. Кроме того, товаров народного потребления на 2 миллиона 200 тысяч рублей. Программа насыщенной, чем это было в 1989 году. Берем ношу потяжелее. Таким образом и будем «обогащаться», увеличивать доходность, пополнять фонд социального развития.

— Что нового получат потребители?

— В течение этого года мы работали над двумя новыми холодильными прилавками. Они более производительны, то есть имеют повышенные емкости. Это будут изделия высшей категории качества. К их выпуску все готово. В январе они поступят на конвейеры. Продолжим частичное улучшение ранее выпускаемого оборудования. А конструкторы снова будут в поиске. Они озабочены моделями тринадцатой пятилетки.

Так что стараться надо смолоду, чтобы потом, при выходе на пенсию, получить хорошее пособие.

Интервью взял П. БИЦУКОВ.

Иванов интервью
Держись за родной завод

ного принятия Закона о пенсионном обеспечении, руководствуюсь проектом, мы приняли положение, по которому уходящему на заслуженный отдых работнику будет выплачиваться единовременное пособие от 900 рублей до 4 тысяч в зависимости от стажа и трудового вклада. А при исполнении юбилея, если человек не прекращает работу, выплачиваем до ста рублей.

Все эти перемены вызваны, конечно, перестройкой, экономической реформой.

— Но известно, что все блага надо заработать самим, их никто не подарит.

— Совершенно верно. Мы и не надеемся на «дядю». Развиваем производство, совершенствуем изделия, обращая особое внимание на качество, увеличиваем выпуск продукции. Только таким образом можно «обогатиться».

В этом году сдали в эксплуатацию вторую секцию механизированного склада заготовок и деталей, где процесс подачи материалов очень уско-

